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Examen de module N*® cand.

Points:

Durée :

45 min

Travaux
écrits

Module 1 Electricité du véhicule

Important:

Taxation:

Répondre aux questions selon les exigences. Si 2 exemples sont
demandés, il ne faut pas en donner 3.

Lors de la correction, seules les premieres réponses, selon le nombre
demandé, seront prises en compte.

Les réponses supplémentaires ne seront pas prises en compte dans la
notation.

Pour les questions a choix multiples, il peut y avoir une ou plusieurs
réponses justes. Une réponse fausse cochée donne un point de moins.

Les corrections du candidat doivent étre sans ambiguité et doivent
étre validées par une signature.

Pour les calculs avec un développement écrit, les étapes du calcul
doivent étre clairement développées; les valeurs des nombres et
les unités doivent étre introduites dans les formules.

Feuille 2 devoirs
Feuille 3 devoirs
Feuille 4 devoirs
Feuille 5 devoirs
Feuille 6 devoirs

3 points possibles 8 points
-5 points possibles 11 points
7 points possibles 7 points
-9 points possibles 9 points
-12 points possibles 5 points

R o0oo kMR
I

Total 40 points

Feuille 1

Date: 21.11.2013

Date : Les experts : Points prévus :

Points obtenus :
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1. a) Nommer le type de la tension de charge
Ug de l'alternateur.

b) A quel moment I'ondulation est-elle
particulierement marquée ?

OO0 O

Lorsque le courant de charge est faible

et n’est pas controlé par le régulateur. =
Lorsque le courant de charge est fort.
Lorsque la batterie est défectueuse (interruption d'éléments).
Pendant la préexcitation de I'alternateur.

Tension U

Indiquer si ces affirmations sont vraies (V) ou fausses (F) :

Lorsque I'on ajoute une résistance en paralléle dans un montage en
paralléle, la résistance totale augmente.

Lorsque I'on supprime une résistance d’'un montage en paralléle, la
puissance totale augmente.

Lorsque I'on monte une résistance en parallele dans un montage en série, la
puissance totale diminue.

Lorsque I'on ajoute une résistance en série dans un montage en série, les
tensions individuelles diminuent.

On veut calculer la puissance absorbée de la résistance de 1,5 MQ a 'aide de ces

deux appareils de mesure.

O O O O

Montage 1 Montage 2

Le montage 2 permet de calculer la puissance avec plus de précision.
Le montage 1 permet de calculer la puissance avec plus de précision.
Les deux montages permettent de réaliser le calcul avec la méme précision.

Aucun des deux montages ne convient pour un tel calcul.

Feuille 2

Points prévus :

Points obtenus :
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4. Dans ce diviseur de tension, la résistance de
charge R = 1600 Q.
La tension de bord est de 12 V, le rapport de Uz R,
courant de la charge estde 1: 10. Ry =72,72 Q.

—®

\4
a) Calculer le courant traversant R, |
Uz R> R
\4

b) Pourquoi est-il conseillé de choisir un rapport de courant de la charge supérieur
al:10 pour le diviseur de tension ?

5. Une batterie présente une tension aux bornes de 12 V avec un courant de

décharge de 15 A. Avec une décharge de 50 A, la tension aux bornes est de
119V.
Calculer la tension a vide de la batterie.

. Points prévus :
Feuille 3

11

Points obtenus :
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6. Les deux batteries déchargées sont rechargées sous une tension de 12 V.
n=100 % !

a) Quelle est la valeur du courant pour une charge normale ?

b) Quel est I'état de charge des batteries a la fin de la charge en pour cent ?

Batterie A : Batterie B :
Batterie A Batterie B
6V 6V
30 Ah, | 50 Ah | |

\ 4
4
[72]

7. Systeme de démarrage ‘

a) Quel est I'avantage fourni par O
le composant A ? -
£ . f—‘”g -
O Le régime du pignon augmente.

: 3 ! @)
La puissance du démarreur E _
augmente.

O
O On économise du poids.
O Le champ magnétique de I'induit augmente.

b) Indiquer si ces affirmations sont vraies (V) ou fausses (F) :

_____ Ce démarreur présente deux charbons décalés de 180°.

_____ L’écartement « s » joue un role essentiel pour 'engrenement du pignon.
Si sa polarité est inversée, le démarreur tourne dans le sens inverse.

Le démarreur se comporte comme un moteur shunt.

Points prévus :

Feuille 4
Points obtenus :
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8. Installation de charge

a) Quelle information est transmise via la borne DFM ?

b) Dessiner le courant de préexcitation en couleur sur le schéma.

c) Enumérer trois raisons pour lesquelles le régulateur a besoin de I'information du
régime transmise par la borne V.

d) Les diodes Zener présentent une tension Zener de 25 volts. Quelle peut-étre
la valeur maximale de la tension sur un enroulement du stator ?
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IC Régulateur  Boitier Alternateur Réseau de bord
9. Le signal représenté ici est + j ;
mesuré sur une prise secteur de -
230 V. f |
Dessiner sur le diagramme 0

la valeur de 230 V.

AN g

Tension U

. Points prévus :
Feuille 5

Points obtenus :
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10. Dessiner sur le schéma les lignes du champ
magnétique avec leur sens et indiquer le péle
nord et le pdéle sud.

+

11. Quel diagramme représente la courbe du courant d’une bobine soumise a un

courant continu?

| 4 Diagramme A [

v

On t

| 4 Diagramme C

On t

4 Diagramme B

On

| 4 Diagramme D

v

—+ Vv

12. Comment varie la résistance interne de la batterie durant la charge ?

Feuille 6

Points prévus :

Points obtenus :
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N° cand.

Examen de module

45 min

(® AGVs|uPsA Points :
DIAGNOSTICIEN D’AUTOMOBILES ;
Durée :
Travaux . L
écrits Module 2 Electronique du véhicule

Important: Répondre aux questions selon les exigences. Si 2 exemples sont
demandés, il ne faut pas en donner 3.
Lors de la correction, seules les premieres réponses, selon le nombre
demandé, seront prises en compte.
Les réponses supplémentaires ne seront pas prises en compte dans la
notation.
Pour les questions a choix multiples, il peut y avoir une ou plusieurs
réeponses justes. Une réponse fausse cochée donne un point de moins.
Les corrections du candidat doivent étre sans ambiguité et doivent
étre validées par une signature.
Pour les calculs avec un développement écrit, les étapes du calcul
doivent étre clairement développées; les valeurs des nombres et
les unités doivent étre introduites dans les formules.

Taxation :
Feuille2: devoirs : 1a3 points possibles : 7 points
Feuille 3: devoirs : 445 points possibles: 6 points
Feuille4: devoirs : 6a7 points possibles : 4 points
Feuille5: devoirs : 8a10 points possibles: 6 points
Feuile6: devoir : 11a13 points possibles: 6 points
Feuille 7: devoirs : 14415 points possibles: 3 points
Feuille 8: devoirs : 16a1l7 points possibles: 4  points
Feuille9: devoir : 18 points possibles : 4  points
Total: 40 points

Feuille 1 Date : Les experts : Points prévus :

Date :} 20.08.2010

Points obtenus :
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1. Quelle est la valeur de la tension U, si le transistor est alimenté en courant
continu et le gain en courant 3, = 62 ?

UBE: 0,71 Vv 9
UCE: 0,2 Vv
2000 >
=
Rg=15000 I: (ﬁl
D
Ui
|
o)

a) Type de transistor utilisé : (désignation compléte)

*—

3. Quel est le temps pour une charge compléte du condensateur ?

1 2K | O 880 ms

O 940 ms
Oazs
0O 32s

) Points prévus :
Feuille 2

Points obtenus :
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4. L'oscillogramme ci-contre a été relevé sur une électrovanne de gestion de la boite de
vitesses automatique. Calculer les valeurs demandées (avec développement).

R ¢lectrovanne = 15 Q

Tension « effiCace » = ..oiviiiieeeeeeeee e

Intensité efficace absorbée = ......cocovvveviiiiiiiiinnnnnn,
(négliger X,)

ov

FrEQUENCE = ..o

DIVtension = 2 V DIVtempS = 2 ms

5. Dessiner sur le diagramme la courbe de la tension indiquée par le voltmétre quand
le potentiométre linéaire est progressivement tourné de 0 a 100 %.

Tension Ux
vl
A
10
+
S i
> : : : Angle de
T T T T T > ion (%) %
o 0 25 50 75 100 rotation (%) <)
-5 _|
_ ‘ —10
) Points prévus :
Feuille 3

Points obtenus :
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6. Que représente le schéma ci-contre ?

— 1 R
) 5 O un stabilisateur de tension
= C== ¢ O un circuit de retard
O un filtre passe-bas
O un filtre passe-haut

7. Calculer le gain en courant du Darlington représenté ci-dessous.

+ lr1=2,5mA
Iampoule =2,45A

L

L ’ Solution :
R

12V
O¢— " "7J-—¥—O
wn
e~
o
| R2 R1

) Points prévus :
Feuille 4

Points obtenus :




Ce document d’examen est confidentiel
COPYRIGHT UPSA/AGVS

8. Stabilisateur de tension

\i—ﬁ Ry Données :
—o— '—'| Ubatt = 14!2 V
U, = 8,5V

I

I T lcaiculateur = 15 MA

Zo /N ' Calculer la valeur de la résistance R,

9. Qu'entend-on par « semiconducteur de type N »?

QOO0

cristal de silicium dopé avec des atomes avec 3 électrons de valence
cristal de silicium dopé avec des atomes avec 4 électrons de valence
cristal de silicium dopé avec des atomes avec 5 électrons de valence

cristal de silicium dopé avec des atomes avec 6 électrons de valence

10. Quel état logique avons-nous sur la borne« B » (par rapport a la masse) quand
l'interrupteur S; est fermé (« 1 ») ?

12V
=+

O haut (U>2V)

B O bas (U<1V)

Feuille 5

Points prévus :

Points obtenus :
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11. Quelle est la différence entre une EPROM et une EEPROM ?

12. Que se passe-t-il a la sortie 1 si les valeurs logiques au point « A » sont présentes ?

La sortie 1 alimente une ampoule raccordée a la masse !

o]

T
L]

1

i

ONONONO

Entré 1

|

Entré 2

J

.

Entré 3

l

Entré 4

|

L'ampoule est éteinte

L’ampoule est allumée

v
N
|

&

Sortie 1

e —

Aucune des réponses n’est correcte

L'ampoule s’allume et s’éteint a intervalles réguliers

13. A quel nombre décimal correspond le nombre binaire 00010101 ?

O 3
O
O 21
O 28
Feuille 6 Points prévus :

Points obtenus :
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14. Signal CAN — Confort

Segnale di mis. CH1 Serg. trigger Mod. trigger Fronte trigger Segnale di mis. CH2
|Ten5i0ne CcH1 L =l |CH1 auto leutU—Leve\ jl positivo =l Filtro triggen Tensione CH2 L vI
AC/DC Selezione cilindro  Tipo di misurazion Imrmagine sindola AC/DC
o [oc | [ilindra 1 ][ Windmex I Clirva comparat. |[[DC =l suls

Tension CH1 T Tension CH2 1
15,0
’ Sl
5,0 1 10,0
2,68
0,0 5.0
10,0 ¥
Interr. Guicla Zoom Misura Cursare Misura Riferimento Ricerca Risultato MNota DSa Indietro Cantinua
ESC F1 F2 F3 Fa F& F6 F7 F: Fa F, F11 F1z
~4 g &
A "D A0 Te (thy YA M BE A Pie kD

O
O

Il N’y a aucun défaut dans l'installation

La figure met en évidence le défaut suivant :

15. Larésistance LDR posséde une petite résistance quand ...

O la tension est élevée

O la tension est basse

Ole champ magnétique est élevé

O rintensité lumineuse est basse

O rintensité lumineuse est élevée

Feuille 7

Points prévus :

Points obtenus :




Ce document d’examen est confidentiel
COPYRIGHT UPSA/AGVS

16. Quel est le principe de fonctionnement du capteur inductif de pédale d'accélérateur
représenté ci-dessous ?

Compléter la phrase.

Il fonctionne sur le principe que, lorsque I'on déplace I'anneau N°1,

Lo(x)<

3 P (x)

17. Combien de pas maximum (complets + demi-pas) le moteur représenté ci-dessous
peut-il réaliser ?

A quel déplacement angulaire correspond un pas ?

TW‘J

T = TP ¢ (=16 | (1S

Points prévus :

Feuille 8
Points obtenus :
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18. Par rapport au schéma ci-dessous, répondre par « V » (vrai) ou « F » (faux) aux
affirmations suivantes :

........... le composant « 1 » correspond a un étage final
........... le composant « 1 » commande le transistor « 2 »

........... le composant « 1 » correspond a un comparateur de tension qui commande
le pont de Wheatstone

........... le composant « 1 » mesure le déséquilibre du pont

) Points prévus :
Feuille 9

Points obtenus :
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N° candid.

Examen de module

45 min

(® AGVs|uPsA Points :
DIAGNOSTICIEN D’AUTOMOBILES ]
Duree :
Travaux < .
écrits Module 5 Bases du moteur a combustion

Important: Répondre aux questions selon les exigences. Si 2 exemples sont
demandés, il ne faut pas en donner 3.
Lors de la correction, seules les premieres réponses, selon le nombre
demandé, seront prises en compte.
Les réponses supplémentaires ne seront pas prises en compte dans la
notation.
Pour les questions a choix multiples, il peut y avoir une ou plusieurs
réponses justes. Une réponse fausse cochée donne un point de moins.
Les corrections du candidat doivent étre sans ambiguité et doivent
étre validées par une signature.
Pour les calculs avec un développement écrit, les étapes du calcul
doivent étre clairement développées; les valeurs des nombres et
les unités doivent étre introduites dans les formules.

Taxation :
Feuille2: devoirs : 1a3 points possibles: 5 points
Feuille 3: devoirs : 446 points possibles: 5 points
Feuille4: devoirs : 7a8 points possibles: 4  points
Feuille5: devoirs : 9a10 points possibles: 3 points
Feuille 6: devoir : 11 points possibles: 3 points
Feuille 7: devoirs : 12a15 points possibles: 6 points
Feuille 8: devoir : 16 points possibles: 4 points
Feuille 9: devoirs : 17a19 points possibles: 4  points
Feuille 10 : devoirs : 20a22 points possibles: 6 points
Total : 40 points

Feuille 1 Date : Les experts : Points prévus :

Date : 20.08.2010

Points obtenus :
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1. Quel diagramme correspond au cycle théorique d’'un moteur essence pour voiture.

Réponse : diagramme N°

2. La puissance effective d’'un moteur thermique est toujours inférieure a la puissance

indiquée, pourquoi ?

O

O
O]
O]

3. Disposer sur le diagramme pression course, par une fleche, les points suivants :

Parce gu’une fraction de I'énergie est absorbée par les frottements internes
du moteur et est prélevée pour I'entrainement des différents sous-groupes.
Parce que le pourcentage de rendement est toujours plus grand que 1.

Parce que la puissance effective est mesurée au dessus du piston, elle est

donc supérieure a la puissance indiquée.

Parce que la puissance en chevaux effective doit &tre multipliée par 0.736.

Pression dans le cylindre p [bar]

40

N
o

—
o

o

NN

AOE AOA
/
/
|
[
|
| %
\
N\
N\
\ M
\ e ]
AN Mg
\\
\
\\ \\
D ~l
0 10 20 30 40 50 60 70

PMH

course s [mm] ﬁ

PMB

Feuille 2

Points prévus :

Points obtenus :
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4. Quelle affirmation correspond au type de construction de ce bloc moteur ?

Closed-deck

Moulage a cire perdue
Open-deck

Forgeage a chaud

ooogd

5. Moteur 4 cylindres en ligne.
A guel temps se trouve le 3°™°
Ordre d'allumage 1-2-4-3.

Admission
Compression
Echappement
Explosion

ooogd

cylindre lorsque le 1% cylindre est en explosion ?

6. Quel est le numéro de la cote indiquant la hauteur de compression de ce piston ?

Feuille 3

Points prévus :

Points obtenus :
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7.

Indiquer quel diagramme correspond a ce type de volant moteur.

Diagramme N°: .................

(42
o
T

boite de vitesses

o

1/min

arités de rotation

Irrégul

50 |- régime moteur 800 1/min

1/ming

boite de vitesses
moteur

Irréqularités de rotation

50k régime moteur 800 1/min

Répondre par vrai « V » ou faux « F » aux affirmations suivantes, concernant les
piéces désignées en n°6.

__ Permettent de diminuer les vibrations longitudinales du vilebrequin
______Tournent avec un régime double que celui du moteur.

______ Permettent de diminuer les vibrations torsionnelles du vilebrequin.
_____ Permettent de compenser les vibrations dues aux masses des pistons

Feuille 4

Points prévus :

Points obtenus :
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9. Cocher l'affirmation correcte concernant le systéeme montré dans I'agrandissement.

oood

Il permet de diminuer les forces de friction entre le poussoir et la culasse.
Il permet de diminuer les forces de friction entre le poussoir et la came.

Il permet de créer un contre-couple pour éviter la rotation du poussoir.

Il permet de créer un couple pour favoriser la rotation du poussoir.

10. Tracer en couleur sur le graphique ci-dessous, la zone élastique du moteur.

kW
180

160

140

120

100

80

60

40

20

Nm

= Puissance

mmmm Couple

| | 1

360

320

280

240

200

160

120

80

40

3000 4000 5000 6000

tr/min

0

7000

Feuille 5

Points prévus :

Points obtenus :
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11. Diagramme d’iso-consommation d’un moteur a essence.

300

20 kw

40 kw

80

kw 100 kW 120 kW 140 kW

160 kW

\ AT NN

\
\

\

//

280

AN RN
AN

260

\\
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\ \ = \2?1'9 2§;1—310,3\ - N
\ \\_ — ~ Sas—3281 \\\
\\ 63,3 v/\\B 3,2
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v

,
L
yd
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M [Nm] —»

\
\
\

—
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§
b
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\

4
A\

200

/ /

180

160

Q
INNNSEZ
<

140

N
2547 N el I\ N/ -
A X N
283,4X l&__ i o \\ ~
T—— N — LN .
N B e ey ey I A N D N
\ S N |

n [min-1] —»

Calculer le meilleur rendement du moteur, si le pouvoir calorifique du carburant
utilisé est de 45 000 kJ/kg

Feuille 6

Points prévus :

Points obtenus :
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12. Indiguer le nom exact de la technique de mesure utilisée ci-dessous :

13. Entourer l'illustration de la chambre de combustion possédant I'architecture la plus
favorable d’un point de vue thermodynamique.

14. Dans quelle plage de régime se trouve ce
six cylindres fonctionnant a pleine charge.

[0 & haut régime
[0 abasrégime

Justifier votre réponse :

15. Pour obtenir une course de soupape minimale avec ce systéme de distribution :

[0 Le cylindre de régulation de course n°1 est en
butée vers le haut.

Le cylindre de régulation de course n°1 est en
butée vers le bas.

L’excentrique denté n°2 est tourné en butée dans
le sens horaire.

L’excentrique denté n°2 est tourné en butée dans
le sens antihoraire.

o o o

. Points prévus :
Feuille 7

Points obtenus :
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16. Répondre aux questions suivantes par rapport au graphique ci-dessous.

D4

12 7

Course [mm]

10

(=)}
-
— =T
—
—
S
——

\
/ )1 ! \ | k\ \
0 / N

0 40 80 120 160 200 240 280 320 360 400 440 480 520 560 600 640 680 720

PMH PMH [*]vil.  PMH
—_—

a) Quelle est la rotation en ° que doit faire 'arbre a cames d’admission, depuis AOA
jusqu’a ce que la soupape d’admission ait atteint une ouverture de 6 mm.

b) Répondre par vrai « V » ou faux « F » aux affirmations suivantes :

Le moteur est muni uniquement d’un variateur sur I'arbre & cames
d’échappement.

Au croisement maximum, les soupapes ont une levée de 4.9 mm.
L'arbre a cames d’admission est muni de 2 profils de cames différents.

L'angle vilebrequin minimum durant lequel aucune soupape n’est commandée
est de 220°.

. Points prévus :
Feuille 8

Points obtenus :
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17. Compléter :
Le moteur fonctionne a pleine charge et au régime de la puissance maximum.

Les aubes directrices sont inclinées selon la figure

18. Lequel de ces silencieux fonctionne selon le principe d’absorption?

Fig. 1 I_[ﬂ — — M
— Lt L

Réponse figure N° .........coooiviennnn. — —= —

PA
2
w AMITTEL

. Points prévus :
Feuille 9

Points obtenus :
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20. Répondre par vrai « V » ou faux « F » aux affirmations suivantes :

|

Y
A
A

Le thermostat de la vue 1 est ouvert et le liquide de refroidissement circule
uniquement de B vers C.

La température du liquide de refroidissement de la vue 3 est la plus élevée.

Lorsque le thermostat est compléetement fermé, la soupape "By-pass” ferme
le circuit de dérivation en direction de la pompe a eau.

Le thermostat de la vue 2 est fermé et le liquide de refroidissement circule
de C vers B.

21. Huile moteur, que signifie I'abréviation Low SAPS ?

O

O]
O
O]

lubrifiant a haut taux de soufre sulfaté
lubrifiant a bas taux de cendres sulfatées
lubrifiant a haut taux de cendres sulfatées
lubrifiant a bas taux de cire sulfatée

22. Cocher l'affirmation correcte.

O

oog

Les deux figures représentent une pompe a huile de type trochoide avec
régulation de la pression.

La figure A permet de produire un refoulement maximal de la pompe.

La figure B permet de produire un refoulement maximal de la pompe.
Les deux images représentent une pompe a huile du type croissant avec
tiroir de régulation.

Feuille 10

Points prévus :

Points obtenus :
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Examen de module

N° candidat

@ AGgvs|uprsa Note / Pts:
DIAGNOSTICIEN D’AUTOMOBILES i _
Durée : 45 min
Epreuves Module 6 Electronique de sécurité et de confort
écrites
Important: Répondre aux questions selon les exigences. Si 2 exemples sont

demandés, il ne faut pas en donner 3.

Lors de la correction, seules les premiéres réponses, selon le nombre

demandé, seront prises en compte.

Les réponses supplémentaires ne seront pas prises en compte dans la
notation.

Pour les questions a choix multiples, il peut y avoir une ou plusieurs
réeponses justes. Une réponse fausse cochée donne un point de moins.

Les corrections du candidat doivent étre sans ambiguité et doivent
étre validées par une signature.

Taxation: Feuille 2 devoirs 01 02 points possibles 06 points
Feuille 3 devoirs 03 06 points possibles 08 points

Feuille 4 devoirs 07 points possibles 10 points

Feuille 5 devoirs 08 points possibles 06 points

Feuille 6 devoirs 09 11 points possibles 06 points

Feuille 7 devoirs 12 points possibles 04 points

Total 40 points

Feuille 1 Date : Les experts : Points prévus :

Bilbao J.: 20.02.2010

Points obtenus :
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Chauffage et climatisation : 6.1

la. Dans quel compartiment la pression doit-elle varier (A, B ou C), pour augmenter le

débit de ce type de compresseur ?

1b. Pour augmenter le débit la pression doit :

1 augmenter

LI diminuer

I pulser

L1 étre en dessous de 1bar
(dépression)

2. A quelle pression (indication du manomeétre de la station service)

le manocontacteur A s’ouvre-t-il ?

[ env.0,5 bar
[0 env.1,0bar
[0 env.2,0bar
[] env.3,0bar
[] env.4,0bar
Ceuille 2 Points prévus :
euille

Points obtenus :
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3. Comment est-il possible techniguement d’avoir une seule conduite de gaz qui
arrive sur I'évaporateur ?

4. Chauffage additionnel :
Comment le calculateur de chauffage de I'eau varie-t-il la commande de la pompe
de dosage lorsque le débit de carburant doit étre augmenté ?

[C] Latension de commande augmente

[0 Lafréquence de commande augmente

[] Le rapport cyclique et la fréquence de commande augmentent
[J Larésistance de la pompe de dosage diminue

Electronigue de confort et de sécurité : 6.2

5. Télécommande radio :
Nommer les deux types de modulation des signaux radio.

A

6. Nommer deux réles de la bobine toroidale dans un antidémarrage a transpondeur.

2TB-A16

Points prévus :
Feuille 3

Points obtenus :
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7a. Tracer en couleur le circuit du frein d'induit (arrét en court-circuit) :

7b. Comment se comporte le systéeme en cas de masse du moteur d'essuie glace
coupée ? (2 disfonctionnements sont observables !)

L[F] -— 20A ©
. o~ b
C-05 JB-06 ® Y JB-01 ® ESSUIE-GLACE

MOTEUR DE  w—

LAVE-GLACE —+L{F]
AVANT ‘ L [F] l

C-05 %%.: el

A L 0] _ D-02
X-06 o
o T Lo [ Hi
A ======== R0 T*::Y o0
BFT iRy

B D% D-01 COMMODO (Essuie-galce et lave-glace)

20

7c. Entourer le dispositif permettant de déterminer la temporisation dans la position
intermittent :

Points prévus :

10

Feuille 4
Points obtenus :




8a. Colorier le circuit d'alimentation + et - de puissance du moteur leve-vitre passager

lorsqu'il est commandé a la montée depuis le commutateur du conducteur :

8b. Quel est le rdle du relais 6025 monté en option

CA

—j 189
4N AT

\ &
LOW =
=
[o2]
n 4
= I lﬂ d
= |9lTeza T6zal oaA
UN AC ‘ 009} 4N AS
ooant — 1| o
1009 - N
0] 3A AS
=" cocv _ ©

4N ACL

= Lwv

¥9 AT

-]
(]

(o).
QE ccig

6030

N
509 |—
09

NO AZ

09
1 909

1£009
{_£09]
S09
N AS

[1]2]3]4]5]

[5]4]3]2]1]

6005

6015

Points prévus :

Points obtenus :

Feuille 5

SADV/VSdN LHOIHYAJOD
|81UBPILIUOD 1S8 UBWEXS,P JUSWNJ0P 8D
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9. Quel est le role des composants 1 et 2 dans le rétroviseur intérieur jour/nuit
automatique ?

i ed i
o :
; K115 i
& | |
! WX @ uC . '
' < E
: @ — i
. " —r— Aus :
: L L Auto. :

B-Modul§-A-T2

10. Indiquer quelle est la particularité de fonctionnement de ce dispositif dans le
processus de déploiement :

11. Indiquer les dispositifs de sécurité (min. 3) que le constructeur a mis en ceuvre pour
éviter un déclenchement intempestif des dispositifs Airbag :

Points prévus :

Feuille 6
Points obtenus :
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12a. Indiquer deux capteurs de base nécessaires au déclenchement des Airbag en cas
de collision frontale :

Airbag control module

Ignition switch Safety sensor
00 Back-up capacitor —o_j

G-sensor

Steering roll
connector

AIRBAG
warning light @ | ) T Airbag module
Drive circuit (Dirver's side)
| | |

Front sub sensor (RH) 7}7

0 o — .
Drive circuit Airbag module
(Passengre's side)

Front sub sensor (LH) 7}7
e e i Seat belt
Drive carcuit pretensioner (RH)
| Drive circuit Seat belt
Tve circul pretensioner (LH)
Side Airbag sensor (RH)
CPU
& or —‘.
‘ Safety sensor 7 N Side Airbag
Drive circuit module {HH}
Side Airbag sensor (LH)
CPU
5 o -
‘ Safety sensor s o Side Airbag
Drive circuit module {LH]

12b. Nommer un autre type de capteurs pour détecter les chocs latéraux que
ceux représentés sur ce schéma et quel en est l'avantage ?

Points prévus :

Feuille 7
Points obtenus :
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Examen de module

N° cand.

(@ AGVS|UPSA| DIAGNOSTICIEN D'AUTOMOBILES | Points:
Durée . 45 min
Travaux Module 7 Chassis véhicules légers
Important : Répondre aux questions selon les exigences. Si 2 exemples sont
demandés, il ne faut pas en donner 3.
Lors de la correction, seules les premieres réponses, selon le nombre
demandé, seront prises en compte.
Les réponses supplémentaires ne seront pas prises en compte dans la
notation.
Pour les questions a choix multiples, il peut y avoir une ou plusieurs
réponses justes. Une réponse fausse cochée donne un point de moins.
Les corrections du candidat doivent étre sans ambiguité et doivent
étre validées par une signature.
Pour les calculs avec un développement écrit, les étapes du calcul
doivent étre clairement développées; les valeurs des nombres et
les unités doivent étre introduites dans les formules.
Taxation :
Feuille 2 devoirs 1-4 points possibles 8 points
Feuille 3 devoirs 5 points possibles 6 points
Feuille 4 devoirs 6—-7 points possibles 5 points
Feuille 5 devoirs 8 points possibles 4 points
Feuille 6 devoirs 9-12 points possibles 7 points
Feuille 7 devoirs 13-14 points possibles 5 points
Feuille 8 devoirs 15-17 points possibles 5 points
Total 40 points
Feuille 1 Date : Les experts : Points prévus :

Date: 21.11.2013

Points obtenus :
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1. Comment la perte de pression dans un pneumatique est-elle mesurée avec

un systeme de contrdle indirect de la pression des pneus ?

2. Quelle affirmation décrit l'illustration ? 1 2 Lﬁ

U Le véhicule se souléve a l'avant.

U Le véhicule s’abaisse a I'avant.

U Aucune variation.

) Le véhicule se souléve a l'arriére.

3. Quels sont les avantages des ces deux types de pneu, I'un par rapport a I'autre

Tredwaer 380 traction B et température B

4. Dans le cas d’'un survirage a droite, qu’elle action effectue le systeme ESP ?

Le systeme....
U freine la roue avant droite

Q freine la roue avant gauche L @@ *‘Q.\

U freine les deux roues avant

L freine la roue arriére droite /__\\

. Points prévus :
Feuille 2

Points obtenus :
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5. Répondre aux questions suivantes concernant le graphique ci-dessous :

A

_h.

8oy ; : \
|
= Carrossage J§ Pincement | Angle de .I ‘\l
) 60 1 L | positif total : chasse | !
E mm | I i 4
o 40 L \ ..* ; " q:
m 20 \ | Pincement e _.t $
T \ I positif total | " |
Position 1] -2 =1 F 1 2 3 | - .‘
normale + ' iﬁ ' d ¥ H ¥ + .t ¢ ¥ r h-
! -221° 4 1°2° 3° g“ 10 12° f
C 207 ; \ Carrossage ;: f 4
o | | ; !
B o 1K . fAnglede
@ I\ |/ pivot
E Eﬂ - f-r ; r’ r
[ | . ™ F
£ [ | / ,
o 8T | \ | £ / Voie
mm ; \ .‘.f "_,-="'
ot | S S
. P 4N + : ’ e
Y 1280 1300 1320 1340 1360 mm

a) A combien s’éléve la voie avec une compression des ressorts de 50 mm ?

b) Le véhicule s’abaisse de 55 mm par rapport a sa position normale.

De quelle valeur I'angle de pivot varie-t-il ?

c) Sile pincement positif total s’éleve a 1 mm,

quelle est la valeur du carrossage ?

Points prévus :

Feuille 3
Points obtenus :
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6. Un véhicule a les données suivantes :

Angle de carrossage -30°
Chasse 2°20°
Inclinaison de I'axe de pivot 8.7°
Parallélisme avant -10°
Angle de braquage roue extérieur 20°

Différence des angles de braguage  1,33°
Calculer :

a) L’angle de braquage de la roue intérieure
en degré, minute, seconde :

b) l'angle inclus en degrés décimaux : .,

7. Concernant les crémailleres a pas variable, déterminer, selon I'image ci-dessous,

s’il s’agit d’une direction avec ou sans assistance ?

Y

] Avec assistance

U Sans assistance

7 - N N . P
U Une crémaillére a pas variable ne se S
monte jamais sur une direction assistée II]]]]]]]]]]T"T"]]]]II]]I
D Aucune importance on peUt la monter partie Q;térieure: partie!centrale: partie ext\érieure:
engrénementdela  engrénementdela  engrénement dela
i A ! i crémaillére avec le  crémaillére avecla  crémaillére avec le
mdependamment de l'assistance pied de la dent téte de la dent pied de la dent
. Points prévus :
Feuille 4

Points obtenus :
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Figure 1

Ces figures représentent deux systemes de freinage d’'urgence assisté.

Figure 2

a) Nommer le capteur chargé de reconnaitre le freinage d’'urgence, en indiquant sa

désignation sur la figure et son nom technique.

Désignation

Nom technique

Figure 1

Figure 2

b) En vous référant a la figure 2 de la question 8a :

bar |

Nommer le composant & l'origine ¢ '
de la différence de pression dans 2 @0 Différence de pression
la figure ci-contre. E Seuil de commutation
. . 0 |

Désignation : ... m;ﬂ [Freinege d'urgence Freinaae controlé

E 16

E 12

® gl

B Décelération réelle

=] 4

0
14 15 16 Zeit 17 18 19
i Points prévus :
Feuille 5

Points obtenus :
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9. Apres avoir essayé 4 types de pneumatiques différents sur un méme véhicule lancé a
une vitesse réelle de 120 km/h, nous avons relevé les vitesses compteur suivantes.
Indiquer d’'une croix les vitesses qui sont conformes.

O 115 km/h
O 125 km/h
U 135 km/h
U 145 km/h

10. A I'atelier un apprenti vous expose ses soucis de compréhension de la géométrie et
vous dit : « je ne comprends pas la différence entre un angle de pivot négatif et un
déport de pivot négatif... ».

Que pouvez-vous lui faire remarquer ?

11. Comment se nomme cet élément v pl  Coupelle
Q Limiteur ST
. AAAAARA
O Compensateur of [ peen - w

TUUUTL

12.Un client a I'atelier vous dit : « Mon véhicule freine moins bien en marche arriere
gu’en avant. ». Son véhicule est équipé de frein a tambours, mais de quel(s)
type(s) ?
U Simplex
U Duplex
U Servo

U Duo-servo (Auto-serreur)

) Points prévus :
Feuille 6

Points obtenus :
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13.Selon le schéma ci-dessous déterminer :

AVS/ASR 5
1. Electrovanne admission
avant droite

2. Electrovanne admission
arriere gauche
3. Electrovanne admission

jM 12 arriere droite
= pompe 4. Electrovanne admission
] ° 10 avant gauche
amortisseur 5. Electrovanne de retour
avant droite
accumﬂlateur

6. Electrovanne de retour
| 1 L 3 arriere gauche
{ E]:jg { W[ :[::}SI W[ j:]g 7. Elgctrovan_ne de retour
arriére droite

4 8.  Electrovanne de retour
7 avant gauche

9.  Régulateur de pression

8 10. Pompe haute pression

11. Accumulateur

12. Electrovanne
ARG AVD AVG ARD d'antipatinage

a) de quel type d’entrainement s’agit-il ?
U Traction

O Propulsion

O 4x4

U Aucune importance

b) Justifier votre réponse

14. Le diagramme de test suivant représente deux types d’amortisseurs :
un amortisseur standard et un amortisseur variable avec by-pass.

a) Nommer les axes X et Y du diagramme avec la grandeur et 'unité correspondante.

b) Marqguer en bleu sur le diagramme de test la courbe de 'amortisseur
variable lorsque le piston se trouve dans le by-pass.

) Points prévus :
Feuille 7

Points obtenus :
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15.Sur un véhicule léger sans direction assistée le rapport de démultiplication se situe
généralement entre :
8:1et10:1
0 15:1et20:1
U25:1et30:1
U 35:1et40:

16.Un veéhicule équipé d'une direction placée devant l'essieu avant et au-dessus de
I'axe des roues avant. La roue avant gauche passe sur un obstacle. Quelle réaction

directionnelle a-t-il ?

U Aucune influence le véhicule va tout droit
O Le véhicule part & gauche
O Le véhicule part a droite

O Le véhicule part a droite puis a gauche

17.Un client vous demande de monter un jeu d’amortisseur bitube réglable sur son
véhicule. Ces amortisseurs ont un réglage qui se fait uniquement sur le corps de
'amortisseur.

Quel parametre peut-on régler sur cet amortisseur ?

Points prévus :

Feuille 8
Points obtenus :
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Examen de module N*® cand.

45 min

Points :
® AGVS|UPSA|  DAGNOSTICIEN D'AUTOMOBILES
Durée :
Travaux .
écrits Module 8 8.1 Gestion moteur
Important: Répondre aux questions selon les exigences. Si 2 exemples sont
demandés, il ne faut pas en donner 3.
Lors de la correction, seules les premieres réponses, selon le nombre
demandé, seront prises en compte.
Les réponses supplémentaires ne seront pas prises en compte dans la
notation.
Pour les questions a choix multiples, il peut y avoir une ou plusieurs
réponses justes. Une réponse fausse cochée donne un point de moins.
Les corrections du candidat doivent étre sans ambiguité et doivent
étre validées par une signature.
Pour les calculs avec un développement écrit, les étapes du calcul
doivent étre clairement développées; les valeurs des nombres et
les unités doivent étre introduites dans les formules.
Taxation :
Feuille 2 devoirs 01 - 02 points possibles 06 points
Feuille 3 devoirs 03 -04 points possibles 04 points
Feuille 4 devoirs 05 -06 points possibles 06 points
Feuille 5 devoirs 07 - 09 points possibles 06 points
Feuille 6 devoirs 09 - 11 points possibles 06 points
Feuille 7 devoirs 12 - 14 points possibles 06 points
Feuille 8 devoirs 15 - 16 points possibles 06 points
Total 40 points
Feuille 1 Date : Les experts : Points prevus :

Date: 20.08.2010

Points obtenus :




1. Quel est le réle de la résistance indiguée par une fleche, si les broches 4 et 8 sont
raccordées a la masse et les broches 2 et 6 au +5V ?

Résistance
_ l 1p67
g 415 12 18 |1 |6
2 v .
1101701
2 <
83
g5
© H .
55
gg 2. a) Voici l'oscillogramme d’un capteur de régime et position. Pourquoi les
£ deux pointes de tension sont-elles aussi marquées ?
2O
o
S0
2msidiv
b) Pourquoi les 7 pointes de tension sur le c6té gauche sont-elles de différentes
hauteurs ?
. Points prévus :
Feuille 2

Points obtenus :




Ce document d’examen est confidentiel
COPYRIGHT UPSA/AGVS

3.  Quel est le nom technigque des composants 8 et 9 et quel réle ont-ils ?

COMIPOS AN O & et e e e
ROIE dU COMPOSANT 8 & ...ttt e e e e e e e e e eeene

ROIE dU COMPOSANT O & L.e ittt e e e e e e aeene

[
i
N
(3

i __U_= DME
i ©| &
o] o e o o
x ) (7
o/ o VY
I 1 1)
1

i) A8
\) \) \8) 3) \3) ‘3) 0257502

4. Indiguer si ces affirmations concernant les émissions avant catalyseur sont
« vraies » (V) ou « fausses » (F) :

La concentration d'oxygéne dans les gaz d’échappement augmente
proportionnellement a la diminution du rapport lambda.

La concentration de CO, augmente lorsque le mélange est pauvre

La consommation spécifique de carburant est la plus faible lorsque lambda
est compris entre 1,05 et 1,1.

Les émissions de NOy atteignent leur valeur maximum lorsque lambda est
égal a 1,0.

. Points prévus :
Feuille 3

Points obtenus :
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5. Calculer la durée d'étincelle.

......................................... el echniQUES |
................................................................................................................................................ Moteur essence
L : : : L : ; : 6 cylindres avec une
............... ,\ \\,‘ \\ Seule bOblne
\: .............. .............. \ \\ .............. .............. \ ‘\ Réglme du moteur :
S - 4000 min™

6. Quel signal permet au calculateur moteur d’exploiter I'information de la sonde lambda
a large bande ?

[1 La tension de Nernst
[0 La valeur du courant de pompage
[] La tension initiale inverse de 0,14 0,9V
[1 Une tension rectangulaire modulée en largeur d'impulsion
Feuille 4 Points prévus :

Points obtenus :
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7. Quel(s) composant(s) des gaz d’échappement peut/peuvent étre mesuré(s) par la
sonde lambda a large bande ?

b Co
HC
NOy

CO;

o 0o O O

O,

8. Compléter les équations chimiques des réactions ayant lieu dans le catalyseur trois
voies.

2CO0+0, — 2 CO,
2CHg+ ......... —
2NO + ......... -
9. a) Quel est le rdle du capteur 9 ?
25
1<
ST LN
Rl 5 [y
IG_U?U‘.
BOSCH &
| ‘
=
Prise diagnostique .,
20
Anti-
démarrage
CAN
. Points prévus :
Feuille 5

Points obtenus :
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b) Quel est le réle du clapet de dérivation N° 1 ? (Sur I'image de la page

précédente).

10. Ce graphique représente les domaines de fonctionnement d’une injection

directe d’essence.
Quelle affirmation est exacte ?
Dans la zone 1, le moteur fonctionne ...

O avec un mélange "

Domaines de fonctionnement (source vwiaudi

homogéne et une injection
juste avant le PMH.

O avec un mélange
homogéne et lambda 0,8.

Pression moyenne effective [bar]

O en mode stratifié avec une

.| Zone?2

Zone 1

injection durant la net
compression.

O sans recyclage des gaz d’échappement.

1000 2000 3000 4000 5000 6000

Régime [1/min]

11. Indiquer si ces affirmations concernant I'expression « freeze frames » sont

« vraies » (V) ou « fausses » (F) :

Il s’agit d’'une information supplémentaire au code d’erreur

Il s’agit d’un cycle de conduite permettant de vérifier les systemes

Les Freeze Frames sont mesurés avec lambda 1

« Compresseur en marche »

Il s’agit de I'information « Compresseur en marche » Il s’agit de I'information

7001

Feuille 6

Points prévus :

Points obtenus :
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12. Indiquer si ces affirmations sont « vraies » (V) ou « fausses » (F) :

13.Quelle liste de composants permet le controle de I'aération du réservoir par
'EOBD ?

[

14.Répondre par V (vrai) ou F (faux) aux affirmations suivantes.

Lambda 1,1 correspond a un exces d'air de 10%
Lambda 1,1 correspond a un rapport de 1,1 kg de carburant pour 11 kg d’air
Lambda 0,85 correspond a un meélange riche

Avec lambda 0,85, la puissance du moteur est minimum

Clapet d’aération du réservoir, réservoir a charbon actif, vanne de protection
contre les tonneaux, capteur de température de l'air

Sonde lambda, clapet d’aération du réservoir, débitmetre d’air massique, réservoir
a charbon actif

Capteur de vitesse de rotation, capteur de température de I'eau, clapet d’aération
du réservoir, vanne roll-over

Potentiometre de papillon, bobine d’allumage, capteur de cliquetis

Le composant N°3 régle la pression du Rail en fonction de la charge
du moteur.

Le composant N°3 mesure la pression du Rail et I'envoie
sous la forme d’un signal de tension au boitier de commande.

Le composant N°4 régle la pression du Rail pour obtenir une différence
de pression constante avec la tubulure d’admission.

Le composant N°4 est un limiteur de pression, il limite la pression
dans le Rail.

Feuille 7

Points prévus :

Points obtenus :
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Schéma

électrique partiel (Source Europa)

+ 30
L ~ 15
L s le
& ., <@ Y15.1-4 K1 |
[] [U 6 |8 Y12 Y14 D M5
K94 |2 CAN
" T T BT
A7A8A1_ C45 B13__E6E7E8 E2 D21CGO c37 css Dze cza C30 C20 czs B11
Ca6 E3 c43 B12 ) 30
K7 c13 — K10
D26 D1 D24 D27 C11C17 D16 D3 c8 C23 A4 A6 :
D37 D34 D11 D36 C12C22 C6D4 D14D5 D15 D12 D2Cs C9 C10 B2 A5 31 |3 (||

tRR R

21

5

%@Iﬂ

- B12.1 B12.2
31 i
B1 Capteur de régime vilebrequin K7 Calculateur pour injection S4  Interrupteur de pédale

B2 Capteur d’'arbre a cames

B3 Débitmetre d’air massique

B5 Capteur de température moteur

B7
tubulure d’admission

B12 Transmetteur de position de la
pédale d’accélérateur

B22 Capteur de pression de
suralimentation

B23 Capteur de pression du rail

B24 Capteur de pression, de quantité et

de température d’huile

Transmetteur de température dans la

Common-Rail

K8 Relais principal

K9 Relais du ventilateur

K10 Calculateur de durée de
préchauffage

K11 Relais du démarreur

M5 Démarreur

M6 Moteur du ventilateur

Q Bougies d’allumage

d’embrayage

Electrovanne pour le recyclage

des gaz d’échappement

Y12 Electrovanne pour la régulation
de la pression de
suralimentation

Y14 Vanne de coupure électrique

Y7

Y15.1...Y15.4

Injecteurs

Y16 Vanne de régulation de la
pression du rail

XD Raccordement de diagnostic

15. a) Sur quelle broche du calculateur mesurez-vous le signal du capteur de pression

de suralimentation ?

b) Quel type de tension et quelle plage de tension mesurez-vous sur la
broche D14 du calculateur ?

16. Nommer quatre réles d’'un accélérateur électronique. (E-gaz)

Feuill

e8

Points prévus :

Points obtenus :
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Examen de module N° candidat

Note / Pts:
@ AGVS|UPSA | DIAGNOSTICIEN D'AUTOMOBILES
Durée : 45 min
Epreuves . ,
acrites Module 9 Transmission : véhicules légers
Important: Répondre aux questions selon les exigences. Si 2 exemples sont
demandés, il ne faut pas en donner 3.
Lors de la correction, seules les premieres réponses, selon le nombre
demandé, seront prises en compte.
Les réponses supplémentaires ne seront pas prises en compte dans la
notation.
Pour les questions a choix multiples, il peut y avoir une ou plusieurs
réponses justes. Une réponse fausse cochée donne un point de moins.
Les corrections du candidat doivent étre sans ambiguité et doivent
étre validées par une signature.
Pour les calculs avec un développement écrit, les étapes du calcul
doivent étre clairement développées; les valeurs des nombres et
les unités doivent étre introduites dans les formules.
Taxation:
Feuille 2 devoirs 1-2 points possibles 4 points
Feuille 3 devoirs 3 a,b points possibles 4 points
Feuille 4 devoir 4-6 points possibles 6 points
Feuille 5 devoirs 7 a,b,c points possibles 6 points
Feuille 6 devoirs 8-9 points possibles 7 points
Feuille 7 devoir 10 a,b,c points possibles 4 points
Feuille 8 devoirs 11 a,b points possibles 4 points
Feuille 9 devoir 12 points possibles 3 points
Feuille 10 devoir 13 points possibles 2 points
Total 40 points
Feuille 1 Date : Les experts : Points prévus :

Date: 20.02.2010

Points obtenus :
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Quelles influences une huile de boite de vitesses de qualité inadaptée, avec une

résistance au cisaillement trop élevée, peuvent-elles avoir sur la synchronisation de

la boite de vitesses ?
U La synchronisation est plus rapide et meilleure.

O L’huile empéche une adaptation rapide des régimes de rotation des pignons
au régime de passage de rapport.

U Le cone du pignon est recouvert d'une meilleure pellicule lubrifiante qui peut
étre cisaillée plus rapidement par les rainures de la bague de synchronisation.

U Le passage du rapport dure plus longtemps (sans gratter).

Quel est le rdle du viscocoupleur sur ce type de montage ?

U C’est un différentiel inter-ponts

Q 1l bloque le différentiel inter-essieux

U Ce n’est pas un viscocoupleur, mais un différentiel a glissement limité.

U C’est un différentiel inter-essieux
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Feuille 2

Points prévus :

Points obtenus :
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3. Boite de vitesses 4x4

a) Disposer une fleche bleue sur la couronne dentée du frein de parking. 2

b) Pour quelle raison le réducteur pour les roues avant est conique ? 2

Feuille 3

Points prévus : 4

Points obtenus :




Ce document d’examen est confidentiel
COPYRIGHT UPSA/AGVS

4. Boite automatique 4 rapports a gestion électronique.

Lors d’un essai de stabilisation (stall speed), dans quelle(s) position(s) du
sélecteur le régime sera trop élevé si 'embrayage Bl patine.

5. Comment se nomme la disposition d’un train épicycloidal simple avec un train
Ravigneaux ?

U Train Simpson

U Train Lepelletier

U Train Wilson

U Train double Ravignaux

Quels types de composants peut-on utiliser pour connecter ensemble deux trains

épicycloidaux d’'une boite automatique afin de passer un rapport ?

(W Bande de frein
a Frein multidisques
(W Embrayage multidisques
a Roue libre
) Points prévus :
Feuille 4

Points obtenus :
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7. Diagramme de vitesse.

Le moteur a son couple max. au régime de 3000 min™ et sa puissance max.
au régime de 6000 min.

a) Lors d’'une accélération, a quelle vitesse doit-on passer le rapport supérieur,
si I'on désire utiliser le moteur jusqu’a sa puissance max. ?

2% an M km/h
38 e 48 km/h

b) Le véhicule roule a une vitesse de 50 km/h. Quel est le régime du moteur
dans ces différents rapports ?

2% min™

B min™

c) A quel régime doit-on engager le rapport supérieur pour que le couple max. soit
disponible pour accélérer apres cette opération ?
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Feuille 5 Points prévus :

Points obtenus :
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9. Les questions suivantes concernent un

8. Indiquer si les affirmations suivantes en rapport avec le diagramme ci-dessous sont
justes (J) ou fausses (F).

Toutes les huiles sont des huiles multigrades .
A -10°C, 'huile GEAR OIL EP SAE 80W/90 est la plus fluide ...............
L’huile UNYSINT a le plus haut indice de viscosité (VI) ...

Les huiles de boites de vitesses manuelles sont uniquement des
huiles monogrades L
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) Points prévus :
Feuille 6

Points obtenus :
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10.

a) Quels éléments de commande ne sont PAS actionnés en prise directe ?

b) Pourquoi ces deux éléments ne sont-ils pas actionnés ?

c) Sur cette boite, lorsque I'on roule en 6™ avec le lock-up actif, il y a une
différence entre le régime mesuré par le capteur inductif du vilebrequin et par
celui de sortie de la boite de vitesses. Quelle peut en étre la cause ?

a La bande de frein K3 et 'embrayage K1 sont défectueux
a La roue libre du convertisseur est défectueuse
a Les embrayages K1 et K5 sont défectueux
a Si la différence est inférieure a 500 min-1, cela est considéré comme
acceptable
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) Points prévus :
Feuille 7

Points obtenus :
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11.
a) Dessiner le passage de la force du 3°" rapport dans la boite de vitesses.

b) Calculer le rapport de transmission total (rapport de pont compris) du 4éme
rapport.

Boite de
vitesses a
double
embrayage 4

Pignon de transmission 71 dents

I J, 1° vitesse
Ij 2°™ vitesse
I * 3°™ yitesse
l—,', 4°™ yitesse
| 5™ yitesse
v
| 6°™ vitesse
 Z
7°™ vitesse

i
<

I Marche-arriere

i
<

) Points prévus :
Feuille 8

Points obtenus :
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12. Indiquer en couleur le passage de la force et le sens de déplacement des baladeurs
lorsque le rapport lent et la transmission intégrale sont enclenchés.
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Feuille 9

Points prévus :

Points obtenus :
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13. Systéme Haldex
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Sur ce systeme Haldex, quelle est la conségquence au niveau de la transmission du
couple sur I'essieu arriére si le moteur de I'élément 10 n’est pas alimenté ?

(W Le systeme fonctionne en mode panne, c’est-a-dire, qu’il transmet au
maximum 30 % du couple sur I'essieu arriére

(W Il N’y a pas de transmission de force sur I'essieu arriére

a La lampe témoin s’allume, mais le systéme continue de fonctionner
normalement

a La pression de travail est limitée a 50 bar

) Points prévus :
Feuille 10

Points obtenus :
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